



李纪恒会见云南省人民政府党组成员、中国一南亚博览会执委会主任高树勋

执委会主任高树勋。

李纪恒对高树勋一行来内蒙古考察调研表示欢迎。他说,中国一南亚博览会已连续举办四届,覆盖面越来越广,影

响力越来越大,我们要认真学习借鉴南博会的成功经验,努力把内蒙古对外交流合作的各类平台建设得更有水平、更具魅力。高树勋表示,南博会执委会将

积极为内蒙古企业参加南博会创造良好条件,希望自治区党委、政府一如既往支持南博会的发展。

自治区领导张韶春参加会见。

大兴安岭林区:林下生财富 绿色增效益

□本报记者 刘玉莹

春节前的大兴安岭林区,气温零下30℃。库都尔林业局爱林管护所职工宫俊林裹着厚厚的棉袄,正在牛圈忙前忙后。“虽然不生产木材了,但是收入一年比一年高,明年继续把养殖规模扩大,再养上点羊、鸡。”谈起现在的生活,他脸上满是幸福。

在林区,宫俊林并非个例,林下产业发展让职工得到了实惠。生活好了,腰包鼓了,职工也从内心真正支持改革、参与改革,家庭种养殖户、林下经济户如雨后春笋般在林区兴起。据统计,目前林区已有家禽养殖793户,生猪养殖户1500余户。

王炳柱是金河林业局金林林场的管护员,在林场的支持下发展起了野猪繁殖,由于冷极旅游的带动,为他带来了可观的收益。“旅游火了,野猪肉卖得也好了,每年除了养家糊口,还能剩几万。”他说。

包头市举办蒙古语春晚“天成的包克图”

本报包头2月7日电 (记者 格日勒图)2月6日,2018年包头市蒙古语春节联欢晚会“天成的包克图”在包头广播电视台演播大厅录制完成。

4位老领唱演唱的乌拉特民歌《造福》,让观众们感受到原汁原味的乌拉特民歌的魅力;器乐合奏《鸿雁》以音乐和灯光背景的完美结合,让观众领略蒙古草原的美;达茂旗乌兰牧骑表演的舞蹈《驯马手》以欢快的舞姿表现出习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员们的回信的喜悦之情;女声独唱《赐予我生命的领吉》以优美的歌声征服了现场观众们的心。

晚会歌曲囊括了乌拉特、鄂尔多斯、锡林郭勒、科尔沁、呼伦贝尔等我区不同地域的蒙古族民歌,舞蹈则体现了蒙古族土尔扈特部落和科尔沁部落的艺术风格,原生态歌曲与器乐表演充分展现蒙古族艺术的独特魅力。

习近平新时代中国特色社会主义思想在指引下——新时代 新气象 新作为

随着林区全域旅游、四季旅游的深入推进和“旅游+”思维的强化,带动了特色种养殖等绿色产业发展。目前,林区以家庭为单位、以协会为引领的自我发展为主的特种动物养殖业家庭经济户有362户。

在林区南部,适宜的气候条件和丰富的林草资源,加上三河马等良种资源和改良扩繁基础,以马匹为主的畜牧养殖持续稳定发展。目前,林区从事马匹养殖235户。在林区东部,经过多年发展,食用菌产业已形成产业链,现年生产品种植食用菌1900多万袋。

以蓝莓、榛子、大果沙棘为主要品种的经济林果种植和种苗繁育已初具成效。目前,林区蓝莓人工种植面积达2200余亩,营造榛子林28000余亩、营

造沙棘林11600亩,每年可提供蓝莓种苗10万余株、大果沙棘种苗100万株,正在向着生态增强、产业增效、群众增收的目标迈进。

为了改变单一的林副产品采集、贮藏、加工现状,不断延伸产业链条,提升林副产品附加值,莫尔道嘎林业局白鹿岛科技食品有限公司应运而生。目前,“白鹿岛”牌即食产品已形成了3个系列、34种包装方式的特色产品,2017年,又新开发了“酱腌菜系列产品”。通过与北京首农首食公司合作,产品已进驻北京市市场。他们还树立互联网+的思维,拓宽销售渠道,产品已被央视网商城纳入了优先品牌进行网络销售。

2017年,林区坚持生态优先,在建设和保护好绿水青山的同时,进一步增

强引导服务能力,加大了政策协调争取力度,探索招商引资、合资合作等路径方式,构建龙头企业与生产基地、林户“平等自愿、风险共担、利益共享”的联结机制,将绿色富民产业作为经济转型发展和转产职工创业增收的替代产业,大力发展林下产品、食用菌培植、常规养殖、特种养殖等产业,掀起了职工群众积极参与转型发展新热潮。

【记者手记】

从首笔林业碳汇交易到碳汇交易突破百万元,再到职工群众积极投身林下产业发展……林区转型发展的思路越来越清晰。重点国有林管理局成立一年来,科学谋划林区产业布局,研究制定林区林下产业转型发展规划,坚持生态与产业发展双赢,走出了一条效益更好、后劲更足、优势充分释放的绿色发展新路。

绿色产业发展热潮,催生了产业升级的探索。在生态保护的前提下,立足资源富集、绿色、环保的独特优势,林区各地正在致力于将绿色价值、生态价值转化为经济价值。

我区今年要完成营造林面积超千万亩

本报2月7日讯 (记者 施佳丽)记者从自治区林业厅获悉,2018年,我区将按照“三山两沙四区”林业生态建设框架,分区施策、重点突破,开展大规模国土绿化行动,争取完成营造林面积1000万亩以上。

五年来,我区坚持山沙治理与身边增绿相结合,改善生态与美化宜居相统一,充分发挥国家重点生态工程在国土绿化和改善生态中的主体作用,深入实施天然林资源保护、三北防护林体系建设、新一轮退耕还林、京津风沙源治理等国家林业重点生态工程。全区累计完成营造林面积5749万亩,义务植树3.2亿株,新增国家森林城市3个,全区森林城市达到5个。同时,启动实施了重点区域绿化工程,完成公路绿化30363公里、城镇绿化1822个、村屯绿化24033个、矿区园区绿化1847个、黄河两岸绿化61.1万亩、大青山前坡绿化30.2万亩。防沙治沙力度持续加大,土地荒漠化和沙化程度呈现出由重向轻转变的趋势,全区生态环境实现了“整体遏制、局部好转”。

此外,我区还将创新国土绿化机制,积极搭建林业投融资平台,引导社会资本和金融资本进入林业生态保护与建设,积极探索先造后补、以奖代补、以地换绿及赎买、租赁商品林等多种方式,引导企业、集体、个人、社会组织等各方面资金投入林业建设,培育一批专门从事生态保护修复的专业化企业,破解建设资金短缺问题。

2017年内蒙开复工亿元以上工业项目1080个

本报2月7日讯 (记者 李永桃 实习生 蒋韬)2017年我区以工业项目为抓手,大力转方式、调结构,实现了工业经济质量和效益双提升。据自治区经济和信息化委员会统计显示,2017年我区开复工亿元以上工业项目1080项(新开工项目585项),开工率超过100%,完成投资3245亿元。华云60万吨铝新材料、中天合创140万吨烯烃等211个亿元以上项目建成投产。

2017年以来,自治区党委政府做出“大招商、大投入、大发展”决策部署,先后召开自治区春季重大项目集中开工动员大会、央企恳谈会、大数据招商会,促进工业项目有序推进。自治区政府制定鼓励非公经济投资等政策措施,开展“优化工业发展环境促进工

业稳定增长”专项行动,配套出台了加快工业技术改造、大数据产业政策落实、重点产业发展引导基金支持目录等扶持政策,不断激发企业投资积极性。

在2017年新开复工重点工业项目中,新增产能有:风光发电装机244万千瓦、铝后加工150万吨、烯烃140万吨、化肥200万吨,达产后可新增产值1092.7亿元。

在推进工业项目进程中,我区低电价招商成效明显,引进优势特色产业和战略性新兴产业项目240多个,目前开工在建150多个,预计2020年左右投产后可新增产值4000亿元左右、新增工业利税800亿元、直接带动就业8万人,新增用电负荷1600万千瓦以上(可全部消化目前富余的1400万千瓦装机)。

呼和浩特市公安机关开展扫黑除恶专项斗争

本报呼和浩特2月7日讯 (记者 陈春艳)2月7日,呼和浩特市公安机关扫黑除恶专项斗争推进大会召开,即日在全市范围内开展扫黑除恶专项斗争。

呼和浩特市公安机关结合当地社会治安实际和黑恶势力犯罪新形势、新特点,按照中央、国务院确定的“十类”打击重点,将针对重点人员、重点行业地区、重点案件事件开展摸排,并致信广大市民,鼓励群众提供涉黑涉恶线索。坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽,围绕群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力集中攻坚,尽快突破一批大案要案,抓获一批黑恶犯罪首要、骨干分子。

对所有涉黑涉恶案件,一律实行提级侦办、专案专办;对重大特殊案

件,酌情采取指定管辖、异地用警、异地羁押等措施。加大对“打伞挖根”力度,充分利用各种手段和力量,深挖黑恶势力幕后“保护伞”。发现公职人员涉嫌包庇、纵容黑恶势力的,要立案侦查,依法打击,确保侦办涉黑涉恶案件与查处“保护伞”同步进行。

与此同时,呼和浩特市公安机关加强与检法机关协作,确保对黑恶势力犯罪案件快捕、快诉、快审、快判。加强与纪检监察部门配合,建立涉黑涉恶腐败线索与黑恶势力犯罪线索双向移送制度和查办结果反馈机制,对重大、复杂案件实行同步立案、同步调查。依法严厉打击各类黑恶势力违法犯罪活动,保障人民安居乐业,维护首府社会治安大局持续稳定。



春节前首府蔬菜肉类货源充足

2月7日,呼和浩特市市民在选购蔬菜。春节日益临近,越来越多的市民都在购买肉类、蔬菜准备过年。记者从呼和浩特市美通批发市场了解到,目前呼和浩特市的蔬菜运输道路畅通,蔬菜、肉类库存充足,价格平稳,能满足节前市场需求。

本报记者 孟和朝鲁 摄

李社情不再为孩子学费发愁了



本报记者 郝飚 摄

春节临近,家住乌海市海勃湾区千里山镇新地村的李社情心情格外好,儿女们都放寒假回到了家,一家人其乐融融地在一起炸麻花、打扫卫生,为过年做着准备。“孩子们安心上学,我的身体也逐渐恢复,现在日子有了奔头。”李社情言语间透着喜悦。而在一年前,他还在为3个孩子上大学的学费而发愁。

正当他一筹莫展时,村里脱贫攻坚驻村工作队来到他家里。了解到实

际情况后,海勃湾区将他们一家确定为建档立卡贫困户进行重点帮扶。“他家是典型的因病因学致贫,驻村工作队为他家孩子申请了教育补贴和助学金,还为他家购买了两只半大小猪。”新地村第一书记杨国强说。在驻村工作队帮扶下,李社情一家的生活渐渐有了起色。

在李社情家的墙上挂着一张2017年度贫困户明白卡,上面详细记录着政府各项帮扶措施和他家各项支出收入:儿子李承泽于去年秋天一次性拿到4万元教育补贴,并享受到5000元的“泛海助学金”,两个女儿每年都可以享受到海勃湾区雨露计划每人每年1500元补贴,海勃湾区民政局还为李社情进行二次医疗救助,2017年冬天,他家还领到了1380元的取暖煤补……“这一项项补贴真是暖心啊,尤其对孩子上大学的补助,解决了我们一家的燃眉之急。”李社情说。

海勃湾区扶贫办副主任武勇介

绍,近年来,乌海市坚持精准识别、精

准帮扶,打出健康扶贫、产业扶贫、教育扶贫等一系列“组合拳”,多方面帮助贫困户拔掉穷根。尤其是在教育扶贫领域,乌海市对建档立卡贫困学生实施义务教育阶段“四免一补”和高中教育“三免一补”政策,并为建档立卡贫困寄宿制学生每人每年补助生活费1000元。针对当年被录取到普通高等学校、没有列入低保范围的建档立卡贫困家庭大学生,该市还实施本科一次性资助4万元、专科一次性资助3万元的助学优惠政策。此外,乌海市通过“雨露计划”、工会“金秋助学”“市长助学金”等一系列助学政策,让寒门学子不再为学费发愁。

孩子上学费用有了着落,精心养殖的两只猪在年初也卖上了好价钱,生活的逐步好转让李社情在新的一年有着自己的打算,“幸福生活是靠自己双手奋斗出来的,自己身体现在恢复得不错,家门口的集贸市场不久前也建成了,等开春了,我就去里面找个活儿干,争取早日脱贫。”对往后的日子,李社情信心满满。



大风降温天气再袭我区

本报2月7日讯 (记者 石向军)记者从自治区气象局获悉,自2月8日起,将有较强冷空气自西向东影响我区,大风降温天气再度来袭。

此次冷空气过程以大风降温为主,局部地区伴有降雪。包头市北部、呼和浩特市北部、乌兰察布市北部、锡林郭勒盟大部、赤峰市西北部、通辽市

西北部、兴安盟北部、呼伦贝尔市有微到小雪,降雪量0.1至2.4毫米。其中,呼伦贝尔市降雪较为明显。

气象专家提醒,春运期间,也是我区低温、积雪、冰冻、大风等气象灾害的多发期,相关部门要做好预防降雪和阶段性低温对交通的不利影响,公众出行注意防寒保暖和交通安全。



驼毛产品销海外

2月7日,巴彦淖尔市乌拉特后旗赛前达门苏木巴音高娃嘎查牧民陶正在亲吻自家两岁的驼羔。据统计,乌拉特后旗戈壁红驼总数约为5万余峰,是当地的重要畜种资源,牧民赖以生存的生产生活资料。驼绒、驼肉、驼奶具有良好的市场开发前景。红驼绒毛以其纤维长,绒丝细,产量高而蜚声海内外,产品远销日本、美国等国家。

本报记者 通拉嘎 摄